

新学期到来,我市中小学及幼儿园普遍迎来线下教学

书声又琅琅 校园再沸腾

本报记者 袁冰洁 岳彩寒

琅琅书声又一次在中小校园响起。2月6日、7日,我市中小学迎来新学期。随着线下教学的重启,安静许久的校园再一次沸腾,师生及家长对新学期都充满了期待。

新学期到来,线下教学重启

2月6日上午,记者在市油田第五小学看到,穿着紫色校服的同学排队有序进入校园,校领导和老师在校门口热情迎接孩子们重回校园。一名五年级的学生介绍,他们当天的主要任务,就是发新书和打扫卫生。对于即将到来的线下教学,这名学生很是期待:“又能和同学们在一起学习了,我特别高兴。”

市油田五小一位老师介绍,为应对新学期线下教学,学校已经做了全面准备。2月4日,学校召开了2023年春季开学工作会议,对下学期教学、安全等各项工作进行了安排。线下教学重启,所有老师也很兴奋,认为这才是最好的教学模式。各年级、各班级提前对教室

进行了布置,制作了新学期黑板报,有的老师还在教室里为孩子们贴心地准备了礼物。

和中小学一样,幼儿园也迎来了开学季。2月7日,记者在中原油田第十三幼儿园门口看到,学校校门口打扮得花枝招展,老师们列队站立,欢迎小朋友的到来。

今年开学,也是我市中小学自去年10月中下旬以来,迎来的首次线下教学。一切都预示着,我们的生活正在回归正常。

检验教学效果,测试很重要

“虽然今天才开学,但其实过了春节后我就开始复习了,因为今天下午要考试。”2月7日上午,市油田第五中学门口,一个个少年意气风发,满怀激情地走进校园。按照市油田第五中学的安排,2月6日,学校教职工全部进入学校上班,2月7日,学生正式到学校报到。上午开学典礼后,下午四个年级的孩子将进行开学摸底考试。

记者了解到,不少初中都会在开学后进行考试。之所以这样做,主要是想

检查线上教学效果。因为疫情,从去年10月中下旬开始,我市中小学生学习普遍实行线上教学。线上教学因考试起来不规范,很多学校放弃了期中考试和期末考试。“开学测试,测的是学生,也是老师。看的是成绩,更是线上教学效果。学校将根据测试结果,制订更加科学的教学方案。”市油田第五中学一位老师对记者说。

对于考试,家长普遍表示欢迎,认为初中、高中毕业要面临选拔考试,对学期进行摸底考试,有利于家长掌握孩子的学习情况。相比于初中,小学则显得轻松许多。记者咨询数位小学生家长,均表示虽然老师说测试,但如何测试、测试时间都没定。

记者了解到,去年12月26日放寒假前,市教育局办公室专门下发通知,对开学后是否考试给予明确的规定。通知说,小学各年级不再统一组织期末考试,可推迟到下学期采用过程性评价方式对小学高年级线上教学情况进行综合评定,但各地各校不得安排统一的、全科的开学考试或测试。初中、普

通高中可以结合学校实际情况进行线上考试或推迟到下学期初进行线下考试。

要好好学习,也要注意安全

记者了解到,虽然疫情防控进入新阶段,但开学当天,绝大部分学生还是戴着口罩进入校园。记者了解到,开学前,各学校在召开新学期会议时,安全工作是普遍强调的内容,其中包括疫情防控。

为维持校园周边的交通秩序,市交警支队派出交警,在部分学校门口执勤。交警部门提醒学生和家,无论是在校园内还是校园外,要特别注意安全。要严格遵守交通规则,不闯红灯,不跨越护栏,不在公路上追逐打闹,养成过马路“一停二看三通过”的好习惯,路段交通情况复杂的学生建议由家长陪护,确保出行安全。同时,未满12周岁不骑自行车上路,未满16周岁不骑电动自行车上路。家长更要做孩子的榜样,做到驾车、骑行接送严守交规,文明出行,尽量避免校门口道路拥堵停车。

市公安局全力护航『开学第一天』

本报讯(记者 岳彩寒 通讯员 王敬涛 张小茜)2月7日一大早,我市各中小学、幼儿园门口,都有公安民警忙碌的身影,他们中有的在巡逻值守,有的在疏导交通,有的在宣讲安全……

上午7时许,记者在市实验中学附近看到,送孩子上学的车辆非常多,路段拥挤,有两名交警正忙着指挥车辆,确保校园附近路段顺畅。遇到有些家长带孩子闯红灯,还不忘提醒、教育几句。其中一位民警说:“开学季又到了,送学生的车比较多,学校周边路段拥挤。我们在这站岗,为的就是疏导交通和守护平安。”

据了解,当天是我市中小学“开学第一天”。市公安局创新“五户联防”工作机制,统筹治安、交警、巡特警、派出所等警力,充分运用车巡、步巡、铁骑以及视频探头、无人机巡逻等方式,加强学校周边巡逻守护,切实维护校园周边治安、交通秩序。同时,民辅警们还精心准备、有针对性地开展反诈、交通、反欺凌等法治安全知识宣讲教育,增强师生安全防范意识和自我保护能力,全力护航“开学第一天”。

这两天,石油工人接力救助维吾尔族兄弟的事迹,在新疆塔河和中原油田被传为佳话。

2月1日凌晨3时,南疆寒风刺骨。中原油田油气加工技术服务中心新疆塔河项目部运行四班员工段成学上夜班途中,看到路边绿化带里躺着一名年轻男子,便停下了车。

“兄弟,醒醒,你怎么了?”段成学下车拍了拍男子,浑身酒气的男子叽里咕嚕回了一句,段成学没听懂,但他意识到“这还是一位维吾尔族兄弟……”因为着急接班,他不得不暂时离开。

“班长,第二个红绿灯路口有一维吾尔族小伙喝醉了,躺在绿化带里,你们下班留意一下。”凌晨4点,交接完工作,段成学与二班班长金粮多了一条无关生产的交接,“如果还在,就想办法送他回家,

晚上零下十几摄氏度,他躺那会出事的。”寂静寒夜,路灯闪着冰冷的光。金粮和工友一边缓慢开车,一边提醒工友留意路边那位醉酒的年轻人。

“快看!左边绿化带里,那人还在。”金

粮又看了看醉态十足的男子,无奈地说:“实在不行,咱们向领导汇报一下,先把他带回宿舍,不能让他在这冻着。”

“你们看,那边好像有警车,咱们叫

警察帮忙送他回家吧。”尚晓林环顾四周,指着西边闪闪烁烁的警车车灯,突然兴奋地说。

金粮迅速驾车,把警察请到跟前。两名警察用维吾尔语与醉酒男子简单交流后,两人一起把他扶上了警车。

“他在塔里木运输公司上班,休完假返岗,与熟人一起喝了酒。放心吧,我们送他回家。”一名警察转身,边搬行李箱边对金粮他们说。

“段师傅,这位兄弟交给警察了,你放心吧!”看着警车渐远,金粮长长舒了口气,第一时间电话告诉了段成学,与工友们相视一笑,上了车。



2月7日,我市中小学及幼儿园迎来春季新学期,各学校组织了丰富多彩的迎新活动,欢迎同学们的到来。 本报记者 黄立摄

接力救助维吾尔族兄弟

本报记者 贺德敬 通讯员 杨岭敏 刘平叶

粮停下车,男子仍然躺在路边,身旁还有一个大行李箱。

“兄弟,起来了,天太冷,不能在这睡。你在哪?我们送你。”金粮几人把这位年轻人扶起来,让他坐在路边围堰上。那人

金粮又看了看醉态十足的男子,无奈地说:“实在不行,咱们向领导汇报一下,先把他带回宿舍,不能让他在这冻着。”

“你们看,那边好像有警车,咱们叫

贾宏宇: 热心公益 收获快乐

她是单身男女牵线搭桥的“公益红娘”,是敬老院老人们的“贴心闺女”,是困境家庭的“亮灯人”……南乐县审计局职工贾宏宇身上的标签很多。她在工作之余坚持做公益、献爱心的事迹也在当地传为佳话。

贾宏宇平时是个热心肠,爱帮人介绍对象,借助微信这个便利平台,2016年11月16日,她组建了公益红娘团队,通过微信群为单身朋友牵线搭桥,让更多的朋友找到心仪的另一半。

6年多来,她的团队无偿为单身男女提供信息服务无数条,北京、郑州、濮阳、南乐等地的很多单身青年通过她团队的红娘群找到了对象,48对青年牵手成功并组建美满家庭。2月6日,说起当红娘的感受,贾宏宇笑着说:“每当看到我介绍的年轻人双双步入婚姻殿堂,真的是比什么都开心。”

在做公益红娘的道路上,贾宏宇发现,身边除了单身男女,还有很多需要帮助的人,尤其是那些孤独的老人和有着一颗心灵创伤的人。经过深思熟虑,贾宏宇决定扩大服务范围,并于2018年将公益红娘团队更名为爱与陪伴志愿服务队。

为了让孤独老人能享受专业的心灵呵护服务,贾宏宇多次到市里参加培训和服务,并借鉴经验,在自己的团队中开展培训,利用周末节假日,为敬老院、社区、村落孤寡老人带去棉衣、棉被等日用品,给他们包饺子、剪指甲、理发,让他们感受

来自社会大家庭的温暖。截至目前,她的团队已开展服务160余期。

贾宏宇除了带领团队做公益外,在生活中也尽自己所能去帮助他人。

几年前,一次意外事故致使一位名叫杨海亮的小伙儿成了“植物人”,当时和贾宏宇的父亲同在南乐县一家医院重症监护室住院。了解到杨海亮家庭困难,贾宏宇就在团队中为杨海亮发起了爱心捐助活动,为了方便杨家人出行,她把自己的自行车送给了他们,还帮助其申请法律援助。除了物质上的帮助,每到周末空闲时,贾宏宇就会去探望杨海亮。每一次去,杨海亮的父亲都流着泪对贾宏宇说:“妹妹,你的恩情这辈子我们都还不清啊,你不是亲人却胜似亲人!”后来,杨海亮及其家人回到家乡,但至今,贾宏宇仍时常与他们保持电话联系。

如今,贾宏宇的公益事业有越来越多的人参与,让越来越多的人感动,影响力受到了认可。2022年,贾宏宇被授予“濮阳市第七届道德模范”荣誉称号。“因为热心公益,我收获了快乐,找到了生命存在的价值。我愿意带领更多人在公益路上一起走下去,尽己所能,服务社会,传递正能量。”贾宏宇说。

本报记者 樊欣欣

濮阳榜样

解民忧 暖民心 护民安

“登门入群·守护平安”活动 帮助解决困难 2800 余件

本报讯(记者 岳彩寒 通讯员 王敬涛 张小茜)“大妈,我们来看您!”“最近生意怎么样?有没有需要帮助解决的问题?”“老乡,有事您说话!”……连日来,在濮阳的大街小巷、社区村庄、群众家中、企业商场,市公安局民辅警忙着开展反诈宣传、调解纠纷、慰问群众。与往年不同的是,今年他们逢人就要加微信、求“入群”。

1月12日,市公安局以登门、见人、入群为主要内容,在全市公安机关部署开展“登门入群·守护平安”活动,将警力下沉一线,线上线下同时发力,宣传安全防范常识,排查化解矛盾纠纷,切实构筑平安稳定防线。据介绍,入群有两层含义,一是融入群众中去,二是加入群众的社区微信群中,倾听群众心声,为群众办实事,做群众的贴心人。

登百家门,解百家难。活动中,全市公安机关以警种战线为基础,以网格为最小作战单元,发挥“警种+派出所”合力,组织全市民警辅警深入社区、村庄、企业,了解社情民意,倾听群众呼声。民辅警利用走访入户机会,着重开展反诈宣传,增强群众反诈意识;走访养老院、儿童福利机构等单位,帮助协调解决用药就医等实际困难;对辖区困难家庭开展“送温暖”上门服务,力所能及地解决其生活困难。公安民警从微信群小线索,小情况入手,及时化解处置小纠纷、小摩擦和民生“小案”,严防“小事拖大、大事拖炸”。同时,从小线索中发现潜在隐患,高压震慑严重暴力犯罪、电信诈骗、涉毒犯罪、盗抢骗犯罪,让犯罪分子没有空子可钻,不敢作案。

自开展“登门入群·守护平安”活动以来,全市民警辅警共走访社区(村)2189个、企业396家次、群众2万余名,加入社区微信群或组建警民联系微信群4500个,宣传安全防范常识1236次,化解各类矛盾纠纷422起,帮助解决困难2800余件。

2022年度濮阳市诚信“红黑榜”名单(第四季度)

- 一、濮阳市人行发布金融行业诚信“红榜”名单(1个)
 - 濮阳豫能发电有限责任公司
- 二、濮阳市市场监督管理局发布生产经营单位诚信“红榜”名单(3个)
 - 1.濮阳市盛源能源科技股份有限公司
 - 2.河南红磨坊食品有限公司
 - 3.中国石化集团中原石油勘探局有限公司水务分公司包装饮用水厂
- 三、濮阳市税务局发布企业纳税诚信“红榜”名单(6个)
 - 1.中国石化集团中原石油勘探局有限公司
 - 2.河南中原石油天然气技术服务有限公司
 - 3.河南能源化工集团化工销售有限公司
 - 4.濮阳富邦劳务信息咨询服务有限公司
 - 5.濮阳市百姓量贩有限公司
 - 6.中濮建设工程有限公司
- 四、濮阳市住房和城乡建设局发布建筑工程领域诚信“黑榜”名单(1个)
 - 林州瑞达工程管理有限公司,统一社会信用代码:

- 91410581095410845B
- 五、濮阳市人力资源和社会保障局发布拖欠农民工工资“黑榜”名单(1个)
 - 濮阳市京玲建筑工程有限公司,统一社会信用代码:91410900MA9FLT7T2X
- 六、濮阳市中级人民法院发布失信被执行人、被执行人名单(27个)
 - (一)失信被执行人(1个)
 - 濮阳市祥华建筑装饰有限公司,统一社会信用代码:91410926MA46W1HB5D,执行案号:(2022)豫0926执1582,处罚事由:合同纠纷。
 - (二)失信被执行个人(26个)
 - 1.齐利芳,身份证号:41092219751109202X。
 - 2.马现增,身份证号:410922197203131613。
 - 3.徐记彩,身份证号:41092219720218174X。
 - 4.耿合军,身份证号:41052219720518723X。
 - 5.刘振刚,身份证号:410922197609101350。
 - 6.翟慧娟,身份证号:410922197501101329。
 - 7.刘得霞,身份证号:410922196907126094。

- 8.苑成刚,身份证号:410927198905193014。
- 9.武继文,身份证号:410927198401102035。
- 10.王留增,身份证号:410928197204266016。
- 11.王化龙,身份证号:410927196410161011。
- 12.赵现习,身份证号:410923196706160012。
- 13.王晓丽,身份证号:410923195706141044。
- 14.李二少,身份证号:410923198606213016。
- 15.胡向阳,身份证号:410923197811125475。
- 16.姚进周,身份证号:410923197107260032。
- 17.李红恩,身份证号:410923197010023065。
- 18.谷阳涛,身份证号:410923198710124814。
- 19.袁晓雷,身份证号:410923198708032419。
- 20.曹世仓,身份证号:410923198110251713。
- 21.张志刚,身份证号:410923198904285413。
- 22.刘树才,身份证号:410926197304114017。
- 23.房灵起,身份证号:410926197510292017。
- 24.仲宁,身份证号:410926198512084419。
- 25.仲磊,身份证号:410926196210084414。
- 26.郭利娟,身份证号:410926198202143620。

学习雷锋 奉献他人 提升自己

2022年全市实现造血干细胞成功捐献7例

本报讯(记者 吴丹 通讯员 徐光鲁)记者自市红十字会获悉,2022年,我市造血干细胞成功捐献7例,实现历史性突破,创历史最佳成绩。

通过翻阅成功捐献志愿者的档案资料,我们不难发现,参加造血干细胞捐献的有机关党员干部,有白衣天使,有企业工人,有辛勤的园丁,也有个体从业人员,还有出租车司机,他们都有一个共有的名字,那就是造血干细胞捐献志愿者。他们用生命铸就生命,用大爱延续大爱。希望有更多的爱心人士积极参与到这个伟大而崇高的事业中来,让更多的患者重获新生。

培育和践行社会主义核心价值观